



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/7672
10 January 1967

ORIGINAL: RUSSIAN

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СЮЖА СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ОТ 5 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ***

В связи с Вашей нотой от 17 декабря 1966 года на имя Министра Иностраных Дел СССР по вопросу о Южной Родезии имею честь заявить следующее.

Советский Союз, как известно, последовательным образом поддерживал принятые ранее Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей решения, касающиеся Южной Родезии, и неукоснительно их выполнял. В осуществление этих решений, в частности, резолюции Совета Безопасности от 19 ноября 1965 года, Советский Союз не признает расистский режим Смита, не поддерживал и не поддерживает никаких экономических отношений с Южной Родезией. В соответствии с резолюциями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи по южнородезийскому вопросу Министерство Связи СССР отказалось обеспечивать почтовые связи и электросвязь с Южной Родезией и уведомило об этом Всемирный Почтовый Союз и Международный Союз Электросвязи.

Исходя из своей принципиальной позиции, Советский Союз поддерживает справедливые требования африканских стран о необходимости принятия самых широких и эффективных мер для немедленного устранения от власти расистского режима Смита в Южной Родезии и предоставления подлинной независимости народу Зимбабве. Нестемлемое право народа Зимбабве на свободу и независимость в соответствии с Декларацией о предоставлении независимости колониальным странам и народам было недавно вновь подтверждено в решениях Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН. Выражая волю подавляющего большинства

* По просьбе Постоянного представителя Союза Советских Социалистических Республик распространено в качестве документа Совета Безопасности.

государств-членов ООН, Генеральная Ассамблея на двадцать первой сессии подтвердила законность борьбы народа Зимбабве против расистского режима в Южной Родезии и призвала к оказанию ему моральной и материальной поддержки в борьбе за независимость.

Что же касается резолюции Совета Безопасности по вопросу о Южной Родезии от 16 декабря 1966 года, содержащей положения об осуществлении лишь некоторых экономических мер и не учитывающей ряд важных требований африканских стран, то, хотя она не является достаточной, Советский Союз придает важное значение тому, что в ней впервые предусматривается проведение экономических санкций, которые в соответствии с положениями Устава Организации являются обязательными для всех государств. Разумеется, что Советский Союз, неизменно выступающий за строгое и неукоснительное выполнение Устава ООН, будет неуклонно выполнять это решение Совета Безопасности.

При этом Советский Союз полностью разделяет мнение африканских стран о том, что никакие решения ООН не освобождают Великобританию, как управляющую державу, от полной ответственности за нынешнее положение в Южной Родезии, за трагическую судьбу народа Зимбабве.

Советский Союз полностью солидарен с народом Зимбабве в его справедливой борьбе за завоевание подлинной национальной независимости и готов сотрудничать с африканскими странами в оказании всемерной поддержки народу Зимбабве в этой борьбе.

Н. ФЕДОРЕНКО